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думку, варто якомога частіше ознайомлювати вихователів з новітніми 
методиками виховного впливу та пропагувати застосування засобів туризму у 
виховній роботі дітей 6-7 років. 
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ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ПІД 

ЧАС НАВЧАННЯ У ЗВО 
Сьогодні стан здоров’я молоді є найактульнішим питанням не лише в 

Україні, а й у світі. Молоде покоління є найдорожчим інтелектуальним, 
репродуктивним, економічним, соціальним та культурним резервом 
майбутнього.  

Встановлено, що в останні роки збільшився інтерес науковців до 
проблеми здоров’я та здорового способу життя молоді. Основні підходи до 
визначення поняття «здоровий спосіб життя» висвітлені у роботах як медиків 
так і педагогів: М. Амосова, Є. Вайнера, А. Леонтьєва,Ю. Лісіцина, 
Л. Сущенко та інших. Психолого-педагогічні аспекти виховання здорового 
способу життя дітей і молоді розглянуті в дослідженнях В. Беспалько, 
Г. Голобородько, М. Кобринського, Т. Круцевич, С. Лапаєнко, 
В. Оржеховської. Важливий вклад у теорію вирішення проблеми здоров’я як у 
теоретичному, так і в практичному плані зробили О. Балакірєва, О. Вакуленко, 
В. Войтенко, Л. Жаліло, Н. Комарова, О. Яременко, якими проведено низку 
соціологічних досліджень щодо багатьох проблем, пов’язаних із здоров’ям 
молоді (формування здорового способу життя; наслідки вживання в 
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молодіжному середовищі тютюну, алкоголю, наркотиків; репродуктивне 
здоров’я молоді тощо). 

В останнє десятиліття спостерігається негативна тенденція до зростання 
захворюваності молоді практично за всіма класами хвороб. Загальна 
захворюваність підлітків збільшилася на 30,9% (ендокринна патологія, 
хвороби нервової системи, кістково-м’язова система, частота травм і отруєнь 
порівняно з іншими групами населення, артеріальна гіпертензія). Найвищими 
серед молоді є темпи приросту захворюваності на злоякісні новоутворення, 
розлади психіки та поведінки (Яременко О. О., Вакуленко О. В., Галустян 
Ю. М., 2004).  

Студентство в якості самостійної соціальної групи, завжди було об’єктом 
особливої уваги. Впродовж останніх років відзначається тривожна тенденція 
зниження рівня їх здоров’я і фізичної підготовки. Це варто пов’язати не лише 
зі змінами, які стались в сучасній економіці, екології, умовами праці і побуту 
населення, але й із недооцінкою у суспільстві оздоровчої і виховної 
функціональності, що позначилась на гармонійний розвиток особистостей.  

Здоровий спосіб життя, − як вважає О.Богініч, − це не тільки сума 
засвоєних знань, а стиль життя, адекватна поведінка у різноманітних 
ситуаціях. На її думку, «це життєва реалізація комплексу оздоровчих заходів, 
що сприяють гармонійному розвитку особистості, зміцненню 
здоров’я,  забезпечують комфортну життєдіяльність та взаємовідносини із 
соціумом, успішну самореалізацію та високий рівень працездатності (Богініч 
О., 2008). 

Визначення «здоровий спосіб життя» (ЗСЖ) поєднує фізичне, духовне та 
соціальне здоров’я. Взаємообумовленість встановлених визначень виступає не 
сумою, а результатом. Отже, якщо будь-який з трьох його компонентів 
дорівнюватиме «0», то і загальний показник дорівнюватиме «0» (Баканова 
А. Ф., 2011, с. 8-11). 

З’ясовано, що в основі здорового способу життя лежать такі принципи: 
раціональне харчування; оптимальний руховий режим; загартування 
організму; особиста гігієна; відсутність шкідливих звичок; позитивні емоції; 
інтелектуальний розвиток; моральний і духовний розвиток; формування 
розвитку вольових якостей. 

За результатам опитування майже половина майбутніх вихователів 
(55,7%) вважають, що ведуть здоровий спосіб життя. Досліджуючи здоровий 
спосіб життя здобувачів вищої освіти, з’ясовано, що їх здоров’я більше ніж на 
50% обумовлене способом життя, близько 40% – відповідно до соціальних та 
природних умов, а також спадкоємністю, та тільки 10% залежить від 
медичного обслуговування.  
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Покращити ситуацію можна за умови застосування нового підходу до 
формування здорового способу життя, який буде ґрунтуватись на сучасному 
підході збереження здоров’я, що означає враховувати усі його аспекти. 
Показниками здорового способу життя людини є: володіння раціональними 
методами врівноваження зовнішніх і внутрішніх факторів, що впливають на її 
здоров’я; усвідомлене та відповідальне ставлення до потреб свого фізичного, 
психічного і соціального Я та реальних можливостей їх задоволення; навички 
раціональної організації щоденного буття, що забезпечують гармонійне 
функціонування, взаємодію усіх життєвих органів; збалансоване харчування; 
раціональна рухова активність, дотримання норм здоров’язбережувальної 
поведінки; індивідуальна і суспільно корисна діяльність. 

Отже, загальна система цінностей, мотивації, звички, цілеспрямована 
поведінка індивідуумів є ядром реалізацій соціальної ідеології у питаннях 
формування здорового способу життя. Отже, саме в цьому контексті одним із 
принципових методів, є поширення серед студентів знань щодо важливості 
здорового способу життя, можливості використання технологій, що 
коригують та зберігають здоров’я на основі використання інформаційних 
технологій. 
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